

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛГОРОДСКИЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»
(ОГАОУ ДПО «БелИРО»)

ОТЗЫВ

старшего методиста, старшего преподавателя кафедры дополнительного образования
и воспитательных технологий ОГАОУ ДПО «БелИРО»

Дорониной Ирины Александровны
на автореферат диссертации **Юй Пин**

«Организация самостоятельной работы вокалиста в процессе обучения сольному
пению (на примере освоения распевов при обучении академическому пению китайских
вокалистов), представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности

5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания.

Умение самостоятельно заниматься является важнейшим условием успешности обучения. В процессе воспитания певцов проявляется недооценка этого необходимого для формирования вокалиста качества. Чаще всего, его самостоятельная работа проявляется при выполнении полученных от педагога локальных заданий. Поэтому самостоятельная работа протекает спонтанно и даже, хаотично. Учитывая данное обстоятельство, диссертационное исследование Юй Пин обретает особое значение в практике обучения певцов, так как предлагает проводить воспитание самостоятельности не стихийно, попутно в процессе обучения, а как целенаправленную деятельность, имеющую своей целью воспитание этого важнейшего для обучения вокалиста качества.

Юй Пин описывает модель организации самостоятельной работы вокалиста, основанную на теории функциональных систем, на достижениях современной музыкальной педагогики и теории исполнительства. Теоретический подход к решению этой проблемы позволил диссертантке сформулировать весьма актуальные для практики вокального обучения принципы и установки, применение которых способно показать высокий практический результат.

Важно то, что Юй Пин не ограничивается полезными советами, помогающим педагогам в обучении вокалистов, что чаще всего наблюдается в практике и методике вокальной педагогики. Диссертант выдвигает принципы, позволяющие создавать специализированные методики обучения вокалистов, обеспечивающие освоение самостоятельной работы в различных областях вокально-технического обучения певца. В этой связи возникает вопрос: теоретические выводы диссертации пригодны для методик, применительно только к вокалистам или могут быть актуальными для воспитания музыканта других специальностей?

Отдельно нужно сказать о разработанных в диссертации положениях, нацеленных на освоение умения самостоятельно распеваться. Этот раздел интересен не только тем, что вокалист на основе разработок диссертантки овладевает ценнейшими для вокальных занятий навыками.

Исследую этот вопрос Юй Пин вносит свой вклад в уточнение научного аппарата теории вокальной педагогики. Разработанные ею дефиниции «вокальный слух», «вокальное мышление», «распевка» во многом облегчит ориентировку вокалиста-практика в сложных теоретико-методических проблемах вокальной педагогики.

В автореферате логично излагается материал диссертации.

В нем отражается научный аппарат, который подчеркивает ее целостность и обоснованность. Выводы диссертации имеют высокую научную и практическую ценность и смогут оказать серьезную помощь в работе вокальных педагогов-практиков. Подчеркнем особую практическую и теоретическую значимость диссертационного исследования для проведения специализированных курсов повышения квалификации профессиональных педагогов-вокалистов.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод: диссертационное исследование Юй Пин «Организация самостоятельной работы вокалиста в процессе обучения сольному пению (на примере освоения распевок при обучении академическому пению китайских вокалистов)» имеет научную и практическую актуальность, обладает целостью и единством. Исследование соответствует Положению о присуждении ученых степеней, а его автор Юй Пин заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 Теория и методика обучения и воспитания.

Старший методист, старший преподаватель
кафедры дополнительного образования
и воспитательных технологий
ОГАОУ ДПО «БелиРО»



И.А. Доронина



Контактная информация:
Доронина И.А.
Тел. 89155784145

ОГАОУ ДПО «БелиРО» Белгородский
институт развития образования,
308007, г.Белгород, ул. Студенческая 14
Электронная почта: doronina_ia@beliro.ru
Тел. (4722)34-40-08
Сайт организации:
<https://beliro.ru>